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専門学校 共同“入学者”調査
2010

社団法人 大阪府専修学校各種学校連合会

大阪市都島区網島町6番20号 大阪府私学教育文化会館103号室
TEL：06-6352-0048 FAX：06-6352-7553

企画

①入学への『プロセス（他校の検討状況及び進学活動の実態）』

②貴校の『ポジション（同分野検討校（＊1），全国の専門学校全体との比較）』

を明らかにします

＜プロセス＆ポジション 診断＞

入学者へのアンケートだけでここまで分かります

＊1：同分野検討校とは，入学者の多くが貴校と比較して検討していた学校です

2009年12月

株式会社 応用社会心理学研究所（アスペクト）

〒540-0031大阪市中央区北浜東1-8 北浜東森田ビル5F
TEL：06-6941-2171 FAX：06-6941-2081

管理・委託先
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■ 企画概要

入学者の活動実態や他校の検討状況，学校の評価（自校・同分野検討校の特徴）などから，
入学に至った理由・背景を明らかにし，同じ分野に興味を持つ進学活動者を入学に至らせ
るための効果的なポイントやターゲット像を明確にします。
また，その結果を今後の学校運営や広報活動にご活用いただけます。

目的

企画概要

①全国の専門学校が共同で同一のフォーマットで実施する入学者アンケートです。

②同一のフォーマットで行うことで，調査参加校は全体データと自校データを比較できます。

③共同企画なので，設計・入力・集計・分析などの手間がかかりません。

④共同企画なので，単純なアンケート結果だけでなく，高度な集計・分析についても安価で

実施できます。

⑤データの処理は外部の専門機関で行うため，自校の調査データを他校に知られることは

ありません。

自校の

強み・弱みが

把握できる
自校

検討校A

検討校B

同分野検討校全体
調査参画校全体

[自校と他校との比較] [自校と全体との比較]

★この「専門学校 共同調査企画」は，昨年度大阪府の専門学校を対象に実施しました。
今年から，全国の専門学校にご案内しています。

★全国の専門学校が参画するため，通常，単独の学校で実施する場合の1／2以下の費用で
実施できます。

個別学校単独で実施する場合 共同調査で実施する場合

共同企画部分100万円以上

35万円～ 35万円～ 35万円～
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■ 調査実施概要

調査時期

調査方法

入学前後で，できるだけ学内の情報や他の学生などに接する前の時期が望ましい。

入学式やオリエンテーションの前後 （2010年3月下旬～2010年4月上旬）

無記名の自記式アンケート調査になります。

調査対象者

全国の専門学校のうち，共同調査に参加する学校の2010年4月入学者

株式会社 応用社会心理学研究所（アスペクト）

〒540-0031
大阪市中央区北浜東1-8 北浜東森田ビル5F

TEL: 06-6941-2171 http://www.aspect-net.co.jp

調査担当会社

今回の調査は以下の会社に設計及び入力・集計・レポート作成を委託しています。

メーカー・広告代理店・調査会社などにマーケティングコンサルティングを行う

シンクタンクで専門学校の募集マーケティングやキャリア教育分野の実績も多く，

「13歳のハローワーク公式サイト企画“しごと観育成”研究会」や

大阪版「職業アセスメント・プログラム」モデル事業などで，

高校生の進路決定や専門学校生の職業観などの調査を実施しています。

■データの取り扱いについて■
＊アンケートは無記名で行われるため，個人情報は扱いません。

また，各学校から集められたアンケート用紙や分析データは，
（株）応用社会心理学研究所が責任を持って管理し，たとえ企画団体の大専各事務局及び専門学校関係者
であっても，公開，共有はいたしません。

＊「同分野検討校全体」，「1位の同分野検討校」，「2位の同分野検討校」については，
あくまでも貴校の入学者が回答しているデータを基に分析しており，他校のデータは使用いたしません。

自校のデータを他校に知られるようなことはありません。
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■ 調査で分かること

認知経路

検討進路

・自校を知るきっかけとなったメディア

・自校に興味を持つきっかけとなったメディア

・入学までに検討していた進路とその割合

初期認知

進学活動
状況

検討状況 ・自校以外に検討していた学校（学校名と学科・コース）とその割合

・自校と同分野検討校に対する活動（資料請求や体験入学参加）の実態

自校と
同分野検討校の
メディアと
応対の評価

・自校と同分野検討校全体のHPやパンフレットなどの「メディア評価」と
先生や在校生などの「応対評価」

・自校と1位の検討校／2位の検討校のHPやパンフレットなどの「メディア評価」と
先生や在校生などの「応対評価」

・自校と同分野検討校全体の総合的な学校の評価

・自校と1位の検討校／2位の検討校の総合的な学校の評価

・自校と同分野検討校の学校評価視点（教育の質／学生生活／将来）に影響の大きい学校の個別要素

・自校と同分野検討校全体の4つの要素（立地・設備／体制や仕組み／教員・職員・在校生／実績）に
よる学校の評価

・自校と1位の検討校／2位の検討校の4つの要素（立地・設備／体制や仕組み／教員・職員・在校生／実績）

による学校の評価

・自校と同分野検討校全体の学校イメージの違い（強み・弱み）

・自校と1位の検討校／2位の検討校の学校イメージの違い（強み・弱み）

入学に
結びつく
要因

3つの評価視点
に影響を
与える項目

・自校と同分野検討校全体の3つの視点（教育の質／学生生活／将来）による学校の評価

・自校と1位の検討校／2位の検討校の3つの視点（教育の質／学生生活／将来）

による学校の評価

入学の
決め手

入学を決意した
最も大きな理由
と情報ルート

・入学の決め手となる具体的なエピソードや学校の特徴

・入学の決め手の認知メディア

専
門
学
校
全
体
（
調
査
参
加
校
）
の
デ
ー
タ
と
比
較
す
る
こ
と
で
自
校
の
水
準
や
強
み
・
弱
み
が
確
認
で
き
る

同分野検討校の
検討状況

学校の
評価と
特徴

総合評価

3つの視点

4つの要素

自校と
同分野検討校の
特徴

プレミアム企画のみ

◇プロセス編◇プロセス編

◇ポジション編◇ポジション編

◇入学の決め手◇入学の決め手

プレミアム企画のみ

プレミアム企画のみ

プレミアム企画のみ

プレミアム企画のみ

プレミアム企画のみ
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◆　性別

Q1　入学者の性別

人数 ％

男性 100 48.4%

女性 200 51.3%

不明 1 0.3%

計 300 100.0%

男性
48.4

女性
51.3

不明
0.3

今年度
入学者

■ 報告書イメージ

◆　学科・コース

・　学科・コース

人数 ％

○○専攻（○○学科） 10 19.6%

○○専攻（○○学科） 10 7.7%

○○専攻（○○学科） 10 5.6%

○○専攻（○○学科） 10 3.7%

○○専攻（○○学科） 10 2.1%

○○専攻（○○学科） 10 5.0%

○○専攻（○○学科） 20 2.6%

○○専攻（○○学科） 20 5.3%

○○専攻（○○学科） 0 0.8%

○○専攻（○○学科） 0 3.2%

○○専攻（○○学科） 0 2.1%

○○専攻（○○学科） 0 10.8%

○○専攻（○○学科） 0 1.6%

○○専攻（○○学科） 0 14.3%

○○専攻（○○学科） 0 4.0%

○○専攻（○○学科） 0 2.6%

○○専攻（○○学科） 0 0.0%

○○専攻（○○学科） 0 3.2%

○○専攻（○○学科） 0 2.6%

○○専攻（○○学科） 0 2.6%

不明 0 0.5%

計 100 100.0%

◆　検討した学科・コース

―　専門学校　―　　　　　　　　　　　　　　　 （複数回答）

※学校名及び学校種に関して，基本的には回答者が記入したまま表記していますが，修正が可能なものは変更しています。

学校名 学科・コース 人数

××専門学校 ○○コース 11

○○コース 6

○○コース 4

○○コース 4

○○コース 4

○○コース 4

○○コース 4

○○コース 3

○○コース 3

○○コース 2

○○コース 2

○○コース 2

○○コース 2

○○コース 1

○○科 1

○○科 1

○○科 1

○○科 1

○○科 1

○○科 1

○○科 1

○○科 1

○○専攻 1

○○専攻 1

学科名不明 21

△△専門学校 ○○コース 4

○○コース 2

○○学科 1

○○学科 1

○○学科 1

○○学科 1

○○専門学校 ○○科 1

○○科 1

○○科 1

学科名不明 4

◆　○○専門学校に一番最初に興味を持ったきっかけ

Q5　一番最初に興味を持ったきっかけ

全体 進学情報誌
インターネッ

ト
学校のパンフ
レットや資料

本校のホーム
ページ

本校以外の場
所で行われる
説明会やガイ

ダンス

テレビ・ラジ
オ・新聞

体験入学・
学校見学会

高校の先生
親やその他の

家族
知人・友人・

先輩など
その他

わからない
なんとなく

不明

入学者全体 100 10 10 10 1 1 - 1 1 1 1 10 1 1

100.0% 17.5% 4.8% 25.1% 3.7% 3.7% - 13.5% 1.1% 2.9% 21.4% 5.0% 0.8% 0.5%

高校生 50 1 1 1 1 10 - 1 1 10 10 10 1 1

100.0% 18.3% 4.2% 26.0% 3.0% 3.9% - 13.2% 1.2% 2.7% 21.3% 5.1% 0.9% 0.3%

大学生 10 - 2 1 2 - - 2 - - 3 - - -

100.0% - 20.0% 10.0% 20.0% - - 20.0% - - 30.0% - - -

短大生 2 - - - - - - 1 - - 1 - - -

100.0% - - - - - - 50.0% - - 50.0% - - -

浪人 7 3 1 2 - - - - - - 1 - - -

100.0% 42.9% 14.3% 28.6% - - - - - - 14.3% - - -

その他 21 2 1 3 2 1 - 3 - 2 5 2 - -

100.0% 9.5% 4.8% 14.3% 9.5% 4.8% - 14.3% - 9.5% 23.8% 9.5% - -

高校生以外合計 40 5 4 6 4 1 - 6 - 2 10 2 - -

100.0% 12.5% 10.0% 15.0% 10.0% 2.5% - 15.0% - 5.0% 25.0% 5.0% - -

不明 4 - - 2 - - - 1 - - - - - 1

100.0% - - 50.0% - - - 25.0% - - - - - 25.0%

Q
2
　
立
場

17.5

18.3

4.8

4.2

20.0

25.1

26.0

10.0

3.7

3.9

13.5

13.2

20.0

1.1

1.2

2.9

2.7

21.4

21.3

30.0

5.0

5.1

0.8

0.9

進学情報誌 インターネット パンフレットや資料

20.0

3.7

3.0

本校の
ホームページ

説明会や

ガイダンス
テレビ・ラジオ

・新聞
体験入学・

学校見学会
高校の先生 親やその他の家族

知人・友人
・先輩など

その他
わからない
なんとなく

0.3

0.5

不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

入学者全体

高校生

大学生

◆　御校及び競合校への訪問経験実態
・全体 (複数回答)

Q8　訪問経験

全体 御校に訪問した

イベントに
参加した

○○専門学校 100 10 10 55 23

100.0% 80.5% 13.7% 13.7% 5.7%

××専門学校 100 10 1 1 1

100.0% 82.2% 12.9% 12.9% 5.0%

●●専門学校 14 10 3 3 1

100.0% 71.4% 21.4% 21.4% 7.1%

△△専門学校 3 2 1 1 -

100.0% 66.7% 33.3% 33.3% -

○○専門学校 19 16 - - 3

100.0% 84.2% - - 15.8%

○○専門学校 50 10 4 4 3

100.0% 89.1% 6.3% 6.3% 4.7%

○○専門学校 10 10 1 16 4

100.0% 63.6% 29.1% 29.1% 7.3%

○○専門学校 200 100 10 10 23

100.0% 80.5% 13.7% 13.7% 5.7%

○○専門学校 100 10 1 31 12

100.0% 82.2% 12.9% 12.9% 5.0%

○○専門学校 14 10 3 3 1

100.0% 71.4% 21.4% 21.4% 7.1%

○○専門学校 3 2 1 1 -

100.0% 66.7% 33.3% 33.3% -

○○専門学校 19 16 - - 3

100.0% 84.2% - - 15.8%

○○専門学校 50 1 1 4 3

100.0% 89.1% 6.3% 6.3% 4.7%

○○専門学校 30 1 1 16 4

100.0% 63.6% 29.1% 29.1% 7.3%

○○専門学校 100 100 1 1 1

100.0% 77.4% 15.5% 15.5% 7.1%

○○専門学校 5 5 - - -

100.0% 100.0% - - -

不明
御校に訪問し

なかった

13.7

12.9

21.4

33.3

6.3

29.1

13.7

12.9

21.4

33.3

6.3

29.1

15.5

66.8

69.3

50.0

33.4

84.2

82.8

34.5

66.8

69.3

50.0

33.4

84.2

82.8

34.5

61.9

100.0

イベント参加
イベント以外

の訪問

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

○○専門学校

××専門学校

●●専門学校

△△専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

○○専門学校

◆　進学活動時における○○専門学校及び競合校の応対評価の違い

―　メディア評価　―

単純平均値

Q6(Q16)-1
進学情報誌に掲載されていた
◇◇ △ 3.96 3.66 ▼ 3.45 3.69

Q6(Q16)-3
学校案内・パンフレットが
◇◇ △ 3.96 3.65 3.65 3.75

Q6(Q16)-4
学校案内・パンフレットの
◇◇ △ 3.86 ▼ 3.30 3.55 3.57

Q6(Q16)-5
本校のホームページで
◇◇ 3.15 3.30 3.38 3.28

Q6(Q16)-6
本校のホームページの
◇◇ △ 3.55 3.22 3.31 3.36

○○専門学校 ××専門学校 △△専門学校

3.45

3.55

3.38

3.65

3.31

3.66

3.65

3.30

3.30

3.22

3.96 3.96
3.86

3.15

3.55

2.40

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

進学情報誌に掲載されていた
◇◇

学校案内・パンフレットが
◇◇

学校案内・パンフレットの
◇◇

本校のホームページで
◇◇

本校のホームページの
◇◇

○○専門学校

××専門学校

△△専門学校

＝単純平均値より0.15以上高い

＝単純平均値より0.15以上低い

＝単純平均値より0.30以上高い△

＝単純平均値より0.30以上低い

▼

白

黒△

▼

黒

白

◆入学を決意した最も魅力的なこと（他校との違い）

人数 ％

設備 100 32.3%

授業内容 10 13.5%

学校の応対 10 4.5%

先生 10 7.9%

就職 10 7.4%

資格・免許 0 4.8%

在校生・卒業生 0 7.4%

立地・環境 10 3.7%

学費・奨学金 10 1.9%

カリキュラム・コース 10 11.4%

クラブ・サークル 0 0.0%

その他 10 2.6%

不明 10 2.6%

計 100 100.0%

◆　御校及び競合校の学校イメージの違い　－レーダーチャート－

―　３つの視点　―　

単純平均値

◇が高い 教育の質 3.52 3.46 3.65 3.54

◇が身につく 教育の質 3.55 3.36 3.39 3.43

◇で快適に過ごせる 学生生活 3.55 3.36 3.39 3.43

◇を過ごせる 学生生活 3.55 3.36 3.39 3.43

◇が取得できる 将来 3.55 3.36 3.39 3.43

◇ができる 将来 3.87 ▼ 3.59 3.75 3.74

御校 競合校① 競合校②

3.65

3.39

3.39

3.75

3.39
3.39

3.46

3.36

3.36

3.36

3.36

3.59

3.52

3.55

3.55

3.55

3.55

3.87

御校

競合校①

競合校②

◇が高い

◇が身につく

学校内で快適に過ごせる

◇を過ごせる

◇ができる

◇できる

＝単純平均値より0.15以上高い

＝単純平均値より0.15以上低い

＝単純平均値より0.30以上高い△

＝単純平均値より0.30以上低い

▼

白

黒△

▼

黒

白

将来

学生生活

教育の質

◇プロセス編◇プロセス編

◇ポジション編◇ポジション編

◇入学の決め手◇入学の決め手

◇プロフィール◇プロフィール

自校以外に検討した学校や自校に興味を持ったきっかけ，

自校と検討校への活動実態（メディア接触状況や訪問状況）に加え，

情報誌・HP・パンフレットなどのメディアの評価や応対評価などの

データを基に入学までのプロセスを確認します。

高校生の評価視点毎に自校の学校イメージを数値化し，

全体データと比較することにより自校の水準が分かり，

自校の強みを確認できます。

入学者のプロフィールの確認します。

（※注）　回答者の記入をそのまま表にした為，カテゴリーとコメントが一致しない場合があります。

コメント 情報ルート

他の学校よりも生徒１人１人に対しての対応がよかったから。 学校のパンフレットや資料

体験入学へ参加し、すごく丁寧に教えてもらい、学校の雰囲気もよかったので入学を決意しました。

みんなとにかく楽しそうだった。この学校なら２年間しっかりと学べると感じた。 体験入学・学校見学会

有名な先生に直接教えてもらって、感動した。

有名な先生に直接教えてもらって、感動した。

体験入学の時、優しく詳しくていねいに指導や説明をしていて、全体的にとても印象がよかった。

在校生がとても親しみやすくて、この学校に通いたいと思った。

在校生がとても親しみやすくて、この学校に通いたいと思った。

在校生がとても親しみやすくて、この学校に通いたいと思った。

体験に行った時の先生の対応がうれしかったのと、学校の雰囲気がよかった。

体験に行った時の先生の対応がうれしかったのと、学校の雰囲気がよかった。

体験に行った時の先生の対応がうれしかったのと、学校の雰囲気がよかった。

学校のふんいきがたのしそうだった。 知人・友人・先輩など

学校のふんいきがたのしそうだった。 学校のパンフレットや資料

とても雰囲気のいい生徒さんたちで、体験入学をして楽しかったから。

とても雰囲気のいい生徒さんたちで、体験入学をして楽しかったから。

とても雰囲気のいい生徒さんたちで、体験入学をして楽しかったから。

本校のホームページ

有名な先生の授業があり、その授業をぜひ受けたいと思ったため。

有名な先生がたくさんいるから

やっぱり自分が尊敬できる人達が先生だから。 体験入学・学校見学会

レベルが高いと思われ、実積

教え方が他の学校より熱心だったから。

先生がおもしろくとても親しみやすかったです。質問にもしっかり丁寧に答えていただいて、印象が良かったです。

先生に親しみがもてた。

先生の個性が強いこと

他校では先生が教えてくれる事はほとんどなかったけれどこの○○の体験授業では先生が熱心にまだ入学するかも分からないけど一生懸命教えてくれた

し、こんな楽しい授業ならずっと続けていけるし、自分の力になると思ったから

他校にはいない、自分の好きな先生と毎日ふれあい教えてもらうことができるから。

体験入学した時に受けた先生がとても親しみやすく、在学中の生徒の方もとても楽しそうだったので、ここで勉強していきたいと思いました。また、設

備が整っているところで決めたことも大きいです。

体験入学に行った時の先生がとても熱心で、雰囲気も良かったので。

体験入学時に貴校へ入学しようと思ったのが、先生方がものすごく熱心に教えて下さる方ばかりで、自分もがんばろう！という意欲がわいてくるからで

熱い先生が多くて、こっちもやる気が出るし、必要な設備が十分にそろっているから。

熱意がある。

コメント

具体的なエピソードや学校の特徴，さらには

その事実を知ったメディアなどを明らかにします。
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■ スケジュール（お申込み→調査実施→納品）

＜お申込みから納品までの手順＞

④
調
査
実
施

12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月

12月～2月

①お申込み

①まずは『専門学校 共同“入学者”調査2010 確認票』（別紙）を「調査担当会社（アスペクト）」に送る。

②お申込み内容及び実施内容の確認を「調査担当会社（アスペクト） 」と行う。

③自校用にカスタマイズした質問紙データを「調査担当会社（アスペクト） 」より受け取り，調査対象者数の質問紙を印刷する。

④調査を実施（配布・回収）する。

⑤回収した質問紙を「調査担当会社（アスペクト） 」に発送する。

自校分
レポート納品

全体
レポート納品

7月

質問紙データ
の作成

調査レポート
の作成

入力

集計・分析

各学校で実施いただくのは以下の①～⑤の作業のみになります。

①～⑤以外の作業は全て調査担当会社が行います。

ASPECT
（株）応用社会心理学研究所

各学校で実施すること

⑤
調
査
票
の
発
送

■調査担当会社■

②「お申込み内容」
及び

「実施内容」
の確認

③質問紙の印刷
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■ 料金

+
オプション

入学者調査

35万円

65万円

+ 非入学者調査

35万
+

データ入力費 200円／1件

65万

+

データ入力費 200円／1件

参加企画パターン例

+
オプション

＝

＝

＝ 130万円

＊データ入力費
（調査対象者数×200円）
を別途精算いたします。

＊データ入力費
（調査対象者数×200円）
を別途精算いたします。

＊データ入力費
（調査対象者数×200円）
を別途精算いたします。

□学科・コース別集計
□分析コメント
□報告会議

など

□学科・コース別集計
□分析コメント
□報告会議

など

サービス企画

プレミアム企画

＜入学者＞調査 ＜非入学者＞調査

サービス企画

プレミアム企画

入学者調査

プレミアム企画

入学者調査

65万
+

データ入力費 200円／1件

7万円～ 7万円～
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■ お申込み（お問い合わせ）方法

株式会社 応用社会心理学研究所（アスペクト）

〒540-0031
大阪市中央区北浜東1-8 北浜東森田ビル5F

http://www.aspect-net.co.jp

TEL: 06-6941-2171
FAX: 06-6941-2081

o-senkaku@aspect-net.co.jp

別紙『専門学校 共同“入学者”調査2010 確認票』に

必要事項をご記入の上，FAXで下記（アスペクト）までお送りください。

担当：岩林・中西

◇調査内容のお問い合わせ

お電話もしくはメールにて，

株式会社応用社会心理学研究所（アスペクト）の岩林・中西までお問い合わせください。


